



本版看点——

高能耗空调或退市

商业

2013年4月16日 星期二
责编:黄兰芬 美编:唐超

19 香城都市报
财经周刊

邮箱:191829544@qq.com

变频空调新国标有望近期出台

高能耗空调将逐步告别市场

□记者 徐浪



天气日渐炎热,空调市场也即将随之升温。在提倡节能减排的当下,家电卖场内4级、5级能效的空调产品已经很少见。近期有消息称变频空调新国标有望出台,让家电卖场加速了高能耗的空调的库存清理。

市场:高能耗空调难觅踪影

“天一热空调就是‘电老虎’,能省就省呗。”今年56岁的朱女士说出了不少消费者的心声。如今,低能耗的空调已是消费者的首选。

记者在苏宁、国美等家电卖场看到,随着夏天的临近,空调又开始成为商家重点推销的产品。而在在售的产品中,节能机型成市场当之无愧的主角。在一些卖场,已经看不到能效大于3级的空调机型。

记者采访多个空调品牌销售人员了解到,目前我国采用的是5级能效等级制,由于近年对节能要求的提高,很多厂家早已不再生产能效等级为4级、5级的空调。加上去年6月开始执行的家电节能补贴政策,1级和2级空调在购买时享受国家补贴,也在一定程度上刺激了市民购买低能耗产品的积极性。

采访时,有空调厂家负责人表示,最新

制定的变频空调能效标准听说是6月1日开始实施,根据新标准,能效等级将从当前的5级改为3级,市场准入门槛提高,当前3、4、5级能效的高能耗空调产品将从6月起退市,这也意味着,目前标注能效等级3级的空调在新标准公布后也可能停产并逐步从市场上消失。

预测:低能耗空调价格亲民

目前,同一品牌1、2级能效机型价格比3级能效普遍贵几十到几百元。空调能效等级全行业提高后,空调售价会不会也随之上涨呢?

有家电卖场负责人表示,如果空调新国标出台,按照以往的经验来看,在高能耗空调退出市场之前,无论是家电厂家还是卖场,都可能会对高能耗空调清理库存,能效级别不达标的空调会降价处理,但这部分产品占比不会很大,因为就目前各卖场的情况来看,3级以上能效级别的空调占比已经很小了。

也有家电人士认为,目前还没更详尽的政策出台,因此在政策的空白期内整个市场可能会因为能效标准提高而出现小幅提价现象。但长线来看,伴随更多厂家的进入及技术水平的提高,空调价格会逐步回落。另外,随着城镇保障房陆续投入使用以及三四级市场对空调产品需求的增加,全行业将继续清库存战略,今年空调行业涨价的可能性不大。随着一二级能效空调的普及,对整个空调行业而言,可能还会带动空调全行业价格更加亲民。而与此同时,也将在一定程度上加速变频空调退市。

支付宝:

跨境网购

消费一年暴增117%

“足不出户,购遍全球”,随着人民币升值和网络支付渠道的日益便捷,越来越多的国人加入海淘消费大军。据国内最大的第三方支付平台支付宝最新发布的2012海淘用户消费数据显示:去年全国“海淘族”人均支出1514多元,消费总规模同比增长了117%,高于国内网购64.7%的增长速度。其中,上海仅次于浙江省和广东省排全国第三,人均消费1792元。统计显示,护肤美妆、婴幼儿食品、服饰、保健品、电子产品等五类消费品是目前国人海淘的热点。

从消费金额总体来看“海淘族”们虽然海淘频率高,但考虑到退换货困难及完税清关等风险,他们对待大额“海淘”消费仍然谨慎,51%的用户选择把单笔海淘开销控制在101—500元之间。而从消费能力来看,70后、80后仍是海淘消费的绝对中坚力量,去年的海淘支出分别占总消费额的21.2%和51.8%。

(人民网)

中国水务董事长:

支持水价涨十倍

“水价要提高到30元到40元一吨才行,我坚决支持水价上涨。”4月12日,中国水务投资有限公司(下称中国水务)董事长王文柯在2013年第十一届水务战略论坛上如是表示。

“水价的决定因素,不能是只如发改委规定的那样,由生产成本来决定,现在要以节约水源为目的,来决定供水的价格。”王文柯表示,当前城市供水的定价并不合理。在王文柯看来,通过较高的水价收费,能够有效遏制居民生活和工业生产中的水资源浪费的情况:“目前用水成本在家庭开支中占比小,没有家庭因为交水费而交穷的。如果交水费导致一些家庭生活困难,政府可以给予这些家庭补贴。”

(网易财经)

客流量没少 点鸡肉的人少了

我市餐饮行业未受禽流感明显影响

□记者 徐浪

全国多地出现的禽流感引人关注。我市餐饮行业是否遭到波及?近日,记者走访市场了解到,目前市区餐企未受到明显影响。

“从目前门店的客流量和点菜变化上,暂时看不到禽流感的影响”。昨日,浅水湾潜山商业街店相关负责人介绍说。随后,记者从多家餐馆酒楼也了解到,禽流感的冲击波尚未在我市显现。

“除了点鸡肉的少了一些外,客流量等都没有太大变化。”昨天,购物中心一家餐厅老板表示,在客人点菜时,会犹豫一下到

底要不要点鸡肉,服务员也会建议客人选择鱼类、牛羊肉等,但是餐馆并没有将禽类食材从菜单中剔除。

尽管一些餐厅仍旧销售鸡鸭类菜品,但销售情况却不尽人意,一些原本是应季的鸡鸭类主打菜品,也临时改用其他主打菜品代替,例如乳鸽等滋补汤,也全部下架。

“原来这道热门的‘茄子煲鸡’,因为客人点名不要鸡肉,就临时改成了茄子煲鱼肉,鱼肉做得外酥里嫩,特别入味,客人品尝过后的反应也非常好。”购物中心一家中西简餐厅的负责人告诉记者,虽然针对禽流感

餐企还未在菜品上做调整,但都会按照客人的要求来做,在日常采购时也减少了禽类食材的采购量。

“咸宁的市民对禽流感疫情比较理智,各种形式的就餐正常进行,并没有因为禽流感而引起用餐恐慌。”浅水湾潜山商业街店一陈姓负责人表示,餐馆一直坚持卫生消毒工作,禽流感之后相关部门也加强了监督管理。现在对鸡以及其他禽类的采购量也在减少,每天供应商供应的鸡以及其他禽类都是经过宰杀处理好后直接送来,餐馆一般不接触活禽。



一阵急促的警笛响起,酒店侧门冒出浓烟,员工们用毛巾捂住口鼻鱼贯而出,40多米长的消防云梯展开滑臂从酒店楼顶营救部分人员,另一部分人员从二楼窗口一个接一个地跳到救生气垫上。

4月11日,阳光酒店联合消防官兵、武警官兵开展了一次联合消防演习。阳光酒店相关负责人表示,举行此次演习,主要是为了强化员工的消防安全意识。

(记者洪光进)

建材家具一站购齐 让您省“薪”又放心

迎五一限量发售“省薪卡” 天成家居与您畅享家居新生活

这些年,许多咸宁市民都感觉咸宁这些年变化非常大,城市面貌真是日新月异:绿树成荫的环城大道、高楼林立的中心商业区、富丽堂皇的温泉酒店、草木葱郁的森林公园……,城市在不停地变化,市民的观念也在不断变化,不变的是人们对美好生活的追求。

建材家具精品荟萃 一站式轻松选购

紧随城市快速发展的步伐,咸宁家居行业也迅速发展成熟。几年前,在咸宁还

只是零星地分布着一些建材家具市场,市民装修住房时往往需要东奔西走。2011年11月天成家居一期建材馆盛大开业,标志着咸宁目前规模最大和种类最齐全的专业建材市场和旅游购物中心正式进入咸宁市民的生活中。从“家具”到“家居”再到“大家居”,“家”的形态不断多元,“家”的内涵不断立体,人们对家居消费的观念发生了巨大的变化。

2012年底,天成家居二期家具馆——家世界顺利落成并正式开业,总体面积近10

万平方米,是按照国际标准的购物中心模式进行商场规划与产品布局的中高端家居卖场。众多的知名品牌厂家纷纷在家世界打造旗舰店、标杆店、概念店,经营的产品涉及睡眠、儿童、板式、整体衣柜、客厅、实木、红木、松柏木、欧美古典家具、韩式家具、办公家具等系列,其中不少知名的实木家具品牌更是首次登陆咸宁。名优精品家具荟萃,品牌齐全种类众多,天成家居凭借自己超强的实力为咸宁及周边县市消费者带来了全新的一站式家居购物消费体验和比肩国内一

线城市的消费享受。

五一欢乐购,置家超省“薪”

随着五一的临近,天成家居五一大型优惠促销活动即将火热开启!商场联合场内300个国际国内一线建材家具品牌,在五一活动期间推出超值“省薪卡”。顾客仅需花20元钱即可购买一张价值千元的“省薪卡”,凭卡领取超值大礼包。活动期间,顾客凭卡不仅可领取精美超值礼品一份,还可畅享超低价惊爆商品,更有机会参加幸运大抽奖。